
 

 

 Αθήνα, 12 Μαΐου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης  

 

Θέμα: Υστέρηση της Δυτικής Ελλάδας σε μια σειρά από οικονομικούς και κοινωνικούς 
δείκτες 

 
Η άνιση κατανομή της οικονομικής δραστηριότητας μεταξύ των περιφερειών και η αδυναμία 
προώθησης αυτόνομης ανάπτυξης στην ελληνική περιφέρεια, έχει οδηγήσει σε τέλμα χιλιάδες 
επιχειρήσεις και νοικοκυριά.  
Η Δυτική Ελλάδα δεν αποτελεί την εξαίρεση, αλλά όπως φανερώνει μια πληθώρα στατιστικών 
στοιχείων, τον κανόνα στο παραπάνω. 
Οι ανισότητες εξακολουθούν να εντείνονται και να αποτελούν τροχοπέδη στην εξάλειψη μιας 
κατάστασης που αποστερεί από τα νοικοκυριά την πρόσβαση σε βασικά αγαθά και υπηρεσίες. 
Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας κατατάσσεται τρίτη 
πανευρωπαϊκά και πρώτη πανελλαδικά στην αδυναμία των νοικοκυριών να διατηρήσουν το 
σπίτι επαρκώς ζεστό για το 2023, δεύτερη πανελλαδικά και εντός των πρώτων 20 
πανευρωπαϊκά στον κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού με ποσοστό 35,2%και πολύ 
πάνω από τον εθνικό μέσο όρο στην καθυστέρηση οφειλών με ένα στα δύο τουλάχιστον 
νοικοκυριά(53,3%) να αδυνατούν να ανταπεξέλθουν. Η εξαίρεση της Περιφέρειας από το κατ’ 
εξοχήν χρηματοδοτικό εργαλείο ρευστότητας που προσφέρει ο αναπτυξιακός νόμος, τα χαμηλά 
επίπεδα τουριστικής κίνησης για το 2023 σε σχέση με την προ-covid εποχή και η αδυναμία 
ανάκαμψης του κλάδου, εντείνουν τις ανησυχίες γύρω από το φαινόμενο του εσωτερικού 
braindrain. Μάλιστα σε έκθεση του ΙΟΒΕ η Δυτική Ελλάδα φαίνεται να παρουσιάζει αρνητικό 
μεταναστευτικό ισοζύγιο μεταξύ των παραγωγικών ηλικιών.  
Σε σύνολο 269 Περιφερειών η Δυτική Ελλάδα έρχεται 244η και εκ των τελευταίων πανελλαδικά, 
στο δείκτη του κατά κεφαλήν ΑΕΠ..  

 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
 
1. Σκοπεύετε να αξιοποιήσετε πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης για την τόνωση της 

ρευστότητας των επιχειρήσεων και την ενίσχυση των εισοδημάτων των 
ευάλωτων νοικοκυριών της Δυτικής Ελλάδας; 

2. Υπάρχει κάποιο MasterPlan για την αναπτυξιακή προοπτική της Δυτικής 
Ελλάδας; Προτίθεστε να αξιοποιήσετε την ερευνητική τεχνογνωσία του ΚΕΠΕ 
προκειμένου να εκπονηθούν εργασίες με αντικείμενο την ανάπτυξη ευαίσθητων 
περιφερειών της χώρας, μεταξύ των οποίων η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας; 
                               

Ο ερωτών βουλευτής 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 
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